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99ème ASSEMBLEE CANTONALE DES
GYMNASTES VETERANS VAUDOIS

Dimanche 6 avril 2025
Organisation FSG Payerne

Procès-verbal

Lieu : Payerne, Halle des Fêtes
Heure : 10 heures
Présidence : Etienne Miéville, président
Comité : Martine Bonzon, finances

Alain Charles, secrétaire, site Internet
Pierre-Alain Delmonico, responsable des états
Charles Wernuss, responsable du protocole

Ordre du jour :

1. Ouverture de l’Assemblée
2. Hommage aux disparus
3. Procès-verbal de l’Assemblée cantonale du 21 avril 2024 à Vufflens-la-Ville
4. Rapport d’activité du groupe vaudois durant l'année 2024
5. Comptes 2024
6. Etats des effectifs du groupement et accueil des nouveaux vétérans
7. Octogénaires cantonaux (remise de la channe) et fédéraux
8. Assemblées cantonales futures
9. Affaires cantonales et fédérales
10. Propositions individuelles et divers
11. Clôture de l’assemblée.
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1. Ouverture de l’assemblée (EM)

Mesdames et Messieurs, la 99ème assemblée cantonale des vétérans vaudois va débuter, je vous prie de bien
vouloir vous lever pour l’entrée de la bannière cantonale.

Merci à la fanfare pour cette entrée en matière.

Merci également aux porte-drapeaux. Celui des vétérans vaudois est porté par l’ancien banneret de la fête
cantonal à Payerne en 2000, il a œuvré comme banneret cantonal jusqu’en 2006. J’ai eu le plaisir, durant mon
mandat à la tête de l’ACVG, de le côtoyer lors des manifestations. Merci à Jean François Rossier qui a revêtu
sa tenue 20 ans après.

Monsieur le Conseiller National,
Madame la Présidente du Conseil d’Etat,
Monsieur le Député,
Madame la Présidente du conseil communal,
Madame la Municipale,
Monsieur le Président de l’Association Cantonale Vaudoise de Gymnastique,
Madame la Vice-Présidente et responsable des finances de l’Association Cantonale Vaudoise de Gymnastique,
Monsieur le Président de l’association FFG 2025,
Monsieur le directeur de la FFG 2025,
Messieurs les représentants de l’Union Fédérale des Gymnastes Vétérans,
Mesdames et Messieurs les représentants des groupes romands,
Monsieur le Président, Mesdames et Messieurs les membres du CO,
Mesdames et Messieurs les représentants de la presse,
Mesdames et Messieurs les invités,
Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs,
Chers Gymnastes Vétérans,

Après Vufflens-La-Ville en 2024, c’est avec un grand plaisir qu’en ce jour nous nous retrouvons dans la Broye
vaudoise où la Société de Payerne accueille les Gymnastes Vétérans Vaudois pour leurs assises annuelles.
Nous adressons d’ores et déjà nos remerciements aux membres de cette société de gymnastique qui nous
reçoivent en ce jour. Nous sommes persuadés que nous passerons une excellente journée en ces lieux et nous
pouvons d’ores et déjà leur en être reconnaissants.

La manifestation de ce jour est un peu particulière puisqu’il y a 100 ans que notre association a vu le jour. Nous
voulons marquer ce passage par une journée un peu différente de ce que nous vivons à l’accoutumée. Ainsi
l’assemblée de ce matin se fera selon la tradition. Après l’apéritif de tout à l’heure, nous fêterons cet anniversaire
par différentes interventions qui égayerons le banquet du 100ème.

Le corps de musique l’Ensemble des Cuivres Broyards, sous la direction de Monsieur Eric Martin, nous
accompagnera durant cette assemblée cantonale ainsi que durant la partie festive de l’après-midi.

Dès lors j’ai le grand plaisir de déclarer ouverte la 99ème assemblée cantonale et la fête du 100ème anniversaire.

Souhaits de bienvenue

Le Comité cantonal des vétérans vaudois vous salue très cordialement et vous remercie d’être venus en nombre
aujourd’hui.

Il nous est agréable de saluer les invités qui nous font l’honneur de leur présence :
Monsieur le Conseiller national Daniel Ruch
Madame Christelle Luisier Brodard, présidente du Conseil d’Etat et Présidente d’Honneur de l’association
FFG2025,
Monsieur le Député Sébastian Pédroli,
Madame la Vice-Présidente du Conseil Communal de Payerne Catarina Gonçalves Pina,
Madame la Municipale de Payerne Monique Picinali,
Monsieur le Municipal de Payerne, Nicolas Schmid
Monsieur Benjamin Payot, président de l’Association Cantonale Vaudoise de Gymnastique, accompagné de
Madame Nadine Lecci, vice-présidente,
Messieurs Bernard Cattin et Pierre-Michel Christe, représentants du comité central de l’UFGV,
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Monsieur Cédric Bovey, président de l’association FFG Lausanne 2025,
Monsieur Gaël Lasserre, directeur de la FFG Lausanne 2025.

Nous saluons respectueusement notre président honoraire, Monsieur Jean-Claude Mottaz, ainsi que les anciens
membres du comité cantonal, Madame Rita Aschwanden, Messieurs Charly Weber, Claude Blondel, et Daniel
Neyroud, ainsi que les honoraires fédéraux qui nous font l’honneur d’être parmi nous aujourd’hui.

Bienvenue à Messieurs Jean Pierre Hartmann et Eric Noll, respectivement Directeur et Président du corps de
musique l’Harmonie du Pontet

Nous saluons Madame Julia Durgniat, aumônier de notre groupement

Nous saluons les membres de la commission de gestion, Mme Graziella Clément et MM. Jean-Claude
Desarzens, Eric Gentizon, Jean-François Quiblier et Raymond Lambelet.

Nos amis des groupes romands nous font l’amitié d’être parmi nous aujourd’hui, Mme Eliane Billod du groupe
Neuchâtel, M. Auguste Dupasquier du groupe Fribourg, MM. Georges Humard et Germain Heiniger du groupe
Jura et M. Théo Riedo du groupe Genève.

Un grand merci à nos demoiselles d’honneur, Mmes Bridget Beale et Lorène Plumettaz, qui vont nous
accompagner tout au long de cette journée.

Nous adressons un amical salut à M. Philippe Savary, président du comité d’organisation de l’assemblée de ce
jour, ainsi qu’à M. Claude Schneider, président du CO de l’assemblée 2026 à Aigle.

La société de Payerne qui nous reçoit en ce jour est représentée par Mme Estelle Savary, présidente, et M.
Ernest Bucher, président d’honneur.

Enfin nous adressons la bienvenue à nos octogénaires, récipiendaires de la channe, Mmes Hélène Duc et
Raymonde Maire et MM. Jean Claude Chapuis, Jean-Paul Durussel, Roger Favre, Roger Jaton, Bernard Perrin
et Pierre Setz.

Nous adressons des salutations chaleureuses aux membres de la société de gymnastique de Payerne.

Plusieurs gymnastes vétérans, empêchés d’assister à notre réunion, se sont excusés et nous ont adressé un
message d’amitié.

Chers Vétérans, nous avons une pensée à l’endroit de celles et ceux qui, retenus pour raison de santé, ne
peuvent être présents. Nous les assurons de nos sentiments de réconfort.

Ouverture

Dès lors, pour marquer l’ouverture de la 99ème assemblée cantonale des gymnastes vétérans, je demande à
l’Ensemble des Cuivres Broyards de bien vouloir accompagner le chant d’ouverture, le premier verset de
l’hymne vaudois que nous entonnerons debout.

Vaudois ! un nouveau jour se lève,
Il porte la joie en nos cœurs
La liberté n'est plus un rêve,
Les droits de l'homme sont vainqueurs.
De notre antique dépendance
Chassons l'importun souvenir,
Et du plus riant avenir
Osons concevoir l'espérance !
Que dans ces lieux règnent à jamais
L'amour des lois, la liberté, la paix !

2. Hommage aux disparus (EM

Je vous remercie de bien vouloir reprendre place, nous pouvons dès lors passer au point 2 de l’ordre du jour,
l’hommage aux disparus, la parole à Pierre-Alain Delmonico.
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Mesdames et Messieurs les Invités
Chers Amies et Amis Vétérans,

Je vous invite à prendre quelques instants pour nous rappeler des Amis qui nous ont quittés à jamais.

C’est un moment très fort pour nous tous, qui nous permet d’avoir une pensée émue et reconnaissante
envers ces camarades qui ont été enlevés à notre affection et à celle de leur famille.

C’est aussi le moment où certains d’entre vous vont découvrir que celle ou celui qui était l’Amie ou
l’Ami gymnaste il y a quelques années, avec laquelle ou lequel nous avons rigolé, fraternisé ou
concouru dans le respect et la fraternité, ne sera plus jamais présent.

Je voudrais vous citer quelques passages de ce poème d’Henry Scott-Holland qui correspond, je pense,
à notre philosophie de gymnaste.

« Je suis juste de l’autre côté du chemin »

La mort n’est rien, je suis passé dans la pièce à côté, je suis moi. Vous êtes-vous. Ce que j’étais pour
vous, je le suis toujours.

Donnez-moi le nom que vous m’avez toujours donné, parlez-moi comme vous l’avez toujours fait.
N’employez pas un ton différent, ne prenez pas un air solennel ou triste. Continuez de rire de ce qui
nous faisait rire ensemble.

Que mon nom soit prononcé comme il l’a toujours été, sans emphase d’aucune sorte, sans une trace
d’ombre.

Le fil n’est pas coupé. Pourquoi serais-je hors de vos pensées, simplement parce que je suis hors de
votre vue ? Je ne suis pas loin, juste de l’autre côté du chemin.

Vous voyez, tout est bien.

Merci de vous lever pour écouter le nom de nos camarades disparus.

A ce moment, je me dois de vous citer les amis qui nous ont quittés à jamais depuis notre dernière réunion à
Vufflens-la-Ville, en pensant à celles et ceux qui ne l’ont pas été lors de cette réunion, par manque d’information.

Cette énumération sera faite par ordre alphabétique.

Aux parents, familles et amis vont toute notre sympathie et surtout toute notre amitié.

A l’issue de la lecture, merci de rester debout pour écouter la fanfare l’Echo du Pontet, sous la direction de
Monsieur Jean-Pierre Hartmann, qui nous interprétera la pièce de circonstance, « J’avais un camarade ».

Lecture de la liste des membres décédés :

BURNAND Daniel Prilly 1935
CHRISTEN Heinz Yverdon AG 1936
COLOMB Lucette Lausanne-Sports 1934
CONRAD François Valeyres-s/Rances 1931
CORSET François Valeyres-s/Rances 1957
COTTIER Pierre Prilly 1937
DELACRETAZ Claude Roche 1946
DIND Marcel St-Cierges 1941
GENOUD Albert Ollon/St-Triphon 1946
GNAEGI Renée Yverdon AG 1943
GOLAY  Pierre Lausanne AG 1936
GOLAZ Michel Montricher 1948
JOSSEVEL Gilbert Yverdon AG 1938
MOREL Jean-Louis Montricher 1936
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PEROTTI Sergio Bussigny 1951
RAEMY Raymond Yverdon-Ancienne 1932
REGARD Claude Agiez 1939
REY Nicole Payerne 1960
ROCHAT Bernard Aubonne 1952
ROSSIRE Roger Blonay 1926
VILLANCHET Jean-Claude Yens 1937

Merci au groupe musical, aux demoiselles d’honneur et à Pierre-Alain Delmonico pour ce moment de respect
et d’émotion à l’endroit de nos membres décédés.

2.1 Message dominical

Mesdames et Messieurs, j’ai le plaisir de passer la parole à notre aumônier, Mme Julia Durgniat, qui va nous
adresser son message.
Julia tu as la parole.

Chères Amies, chers Amis, rassemblés ici à Payerne pour notre 100ème anniversaire,

Ce matin, j’aimerais vous poser une vraie question. Une question sportive… presque philosophique.
Une question à se poser un matin d’assemblée générale, quand on a bien mis ses lunettes, ou qu’on
les cherche encore sur le frigo.

Quand est-ce que vous avez couru pour la dernière fois ? Je ne parle pas de courir après le train, ni
après un petit-fils qui tente de s ’emparer discrètement d’un biscuit supplémentaire. Je parle de courir
pour le plaisir. Sentir son cœur battre, les jambes qui se dérouillent gentiment au fur et à mesure
qu’on avance. Courir sans chrono, sans médaille à l’’arrivée. Courir comme on vit : avec joie, avec
envie, avec cette petite voix intérieure qui dit : « Allez, encore une foulée ! »

L’apôtre Paul qui, on le soupçonne, aurait été un redoutable coach s’il avait vécu à notre époque, écrit
dans sa lettre aux Corinthiens : « Vous savez sûrement que les coureurs dans le stade courent tous,
mais qu'un seul remporte le prix. Courez donc de manière à remporter le prix. » (1 Co 9,24)

Bon, c’est un peu compétitif dit comme ça. Mais avec plus de 60’000 gymnastes attendus à Lausanne
en juin, il va y en avoir, de la compétition ! À bientôt deux mois de l’événement, peut-être y aurait-il
quelque chose de bon à prendre dans la mentalité de Coach Paul.

Dans son briefing aux Corinthiens, il ajoute : « Tous les athlètes à l'entraînement s'imposent une
discipline sévère. Ils le font pour gagner une couronne qui se fane vite ; mais nous, nous le faisons
pour une couronne qui ne se fanera jamais. C'est pourquoi je cours les yeux fixés sur le but ; c'est
pourquoi je suis semblable au boxeur qui ne frappe pas au hasard. Je traite durement mon corps et je
le maîtrise sévèrement, afin de ne pas être moi-même disqualifié après avoir proclamé la bonne
nouvelle aux autres ».

Même si on sent que Paul a le sang d’un sprinteur, il n’est pas en train de nous dire : « Soyez les
meilleurs », ou « Écrasez la concurrence ». Non. Ce qu’il nous dit est plus profond : la vie est une
course, une course où l’important, ce n ’est pas de battre les autres, mais de se dépasser soi-même,
de rester en mouvement, et de garder les yeux fixés sur ce qui a du sens. Il nous dit : « Cours comme
si ça comptait. Cours pour quelque chose qui en vaut la peine ».

Dans son monde antique, où les jeux se déroulaient tous les deux ans près de Corinthe justement, les
athlètes recevaient une couronne de laurier. Belle, verte…et fanée deux jours après. C’est pourquoi il
souligne : « Eux, ils le font pour une couronne qui se fane. Nous, pour une couronne impérissable ».
(v.25)

Alors la question devient : Qu’est-ce qui ne fane pas ? Qu’est-ce qu’on gagne quand on court pour la
solidarité, pour l ’encouragement, pour la joie partagée ? Qu’est-ce qu’on reçoit, quand on donne de
son temps pour les autres, quand on transmet à la génération d ’après, quand on continue à croire que
bouger ensemble, c’est vivre mieux ensemble ?
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Je crois que vous avez la réponse. Parce que cela fait cent ans que l’Association des vétérans existe,
cent ans que vous incarnez cette gymnastique du cœur, faite de fidélité, de bienveillance, d’amitié et
de souvenirs partagés.

Courir, pour vous, ce n ’est pas une question de performance ou de chrono. C’est une façon de rester
dans la course, à votre rythme, de rester engagés, enracinés, vivants. C ’est une manière de dire : «
Nous sommes toujours là, et tant que nous serons là, nous applaudirons ceux qui avancent, nous les
soutiendrons, nous transmettrons ».

Et cette année, quelle meilleure occasion pour célébrer tout ça que la fête fédérale de gymnastique à
Lausanne, de retour en terres romandes ! Un symbole fort, comme une boucle qui se referme, comme
les anneaux de notre belle cité olympique : la jeunesse et les vétérans, côte à côte, dans le même
souffle, pour faire vivre l ’esprit de la gym.

Alors, que dire de plus, sinon ceci : Courons, chacun à notre rythme. Avec nos forces, nos histoires,
notre mémoire. Pas pour être les premiers, mais pour rester vivants, vibrants, participants. Et quand
le souffle vient à manquer, souvenons-nous que nous sommes portés. Par la solidarité, par l ’amitié,
par une promesse qui nous dépasse. Une promesse de lumière, de joie, d ’espérance. Et ça, personne
ne peut nous l’enlever. Pas même les courbatures.

Alors, chers vétérans, que la fête soit belle, que la mémoire soit vive, et que l’espérance nous tienne
en forme pour les années à venir ! MERCI !

Julia Durgnat, pasteure, aumônier des vétérans vaudois.

Merci Julia pour ton message, c’est toujours avec plaisir que nous écoutons les bonnes paroles de notre
aumônier. Aujourd’hui c’était ton baptême du feu. A entendre les applaudissements. je pense que ta mission a
été remplie avec succès.
Au nom des gymnastes vétérans vaudois, je tiens à te remercier chaleureusement.

Nous avons la chance cette année d’avoir un représentant du Conseil National à notre assemblée annuelle,
puisque M. Daniel Ruch, membre de la chambre basse, est parmi nous.

J’ai le plaisir de lui passer la parole afin qu’il nous apporte le salut des autorités fédérales.

Merci Monsieur le Président,

C'est avec une immense joie et une profonde émotion que je prends la parole aujourd'hui, en cette belle
journée de célébration du centenaire du Groupe vaudois de l'Union Fédérale des Gymnastes Vétérans.
Un siècle d’engagement, de passion et de camaraderie.

En préambule, je suis aussi parmi vous pour apporter les salutations des autorités fédérales. Par cette
fonction de conseiller national, je peux apporter mon soutien aux interventions liées au sport et la santé
qu’il favorise.

En tant qu’ancien gymnaste de la société de Corcelles-le-Jorat, j’ai vu qu’il y avait un ou deux anciens
de Corcelles qui m'ont supporté comme jeune gymnaste, je les remercie, je ne peux que ressentir une
fierté particulière en voyant réunis ici tant de visages amis, témoins d'une même flamme qui nous anime
encore aujourd'hui.

La gymnastique, ce n'est pas seulement une discipline sportive, c'est un art de vivre, une école de
rigueur, de persévérance et surtout de solidarité. Ceux qui ont enfilé un justaucorps, qui ont goûté à la
sueur des entraînements et aux frissons des compétitions, savent à quel point cette expérience forge
des liens indélébiles.

Ces liens, nous les tissons dans l'effort et dans la joie sur les agrès comme en dehors. Ils traversent
tous les âges, résistent au temps et, même lorsque nos articulations commencent à grincer, ils restent
aussi solides qu’au premier jour.
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Ce n'est pas un hasard si tant d’entre nous restent attachés à cette belle communauté, continuant à se
retrouver, à partager des souvenirs et, bien sûr, à bouger... peut-être un peu plus prudemment, mais
toujours avec enthousiasme.

Au-delà de l'amitié, la gymnastique est aussi en formidable allié de la santé. Elle nous apprend
l'équilibre, la souplesse et l'effort, et même si finalement nous n’avons plus tout à fait la souplesse de
nos vingt ans, nous savons que rester actif, c'est préserver notre bien-être.

Grâce à elle, nous avançons dans la vie avec plus de confiance, de vitalité et, surtout, avec l'envie de
continuer à nous dépasser chacun à son rythme.

Aujourd'hui, nous célébrons seulement un siècle d'histoire, mais aussi un avenir que nous voulons tout
aussi dynamique. A travers les générations, la flamme de la gymnastique ne s'est jamais éteinte. Et je
suis convaincu qu’elle continuera à briller encore longtemps.

Et plus près de nous, nous pouvons être fiers que la fête fédérale 2025 ait lieu à Lausanne, dans notre
magnifique canton de Vaud.

Alors chers amis, levons nos verres à ces cent années d’engagement et de passion, et à toutes celles
qui nous attendent encore !

Vive la gymnastique ! Vive l'Union Fédérale des Gymnastes Vétérans et vive l'amitié qui nous unit !
Merci !

Daniel Ruch, conseiller national

M. Ruch, au nom des gymnastes vaudois, je vous remercie pour vos paroles et pour le soutien que vous
apportez à la gymnastique et au sport en général

Les autorités cantonales sont représentées par Mme Christelle Luisier Brodard, Présidente du Conseil d’Etat et
également responsable des sports dans notre canton, de plus, elle est Présidente d’honneur de l’Association
FFG 2025.

J’ai le plaisir de lui passer la parole afin qu’elle nous apporte le salut des autorités cantonales.

Madame la Présidente vous avez la parole.

Merci Monsieur le Président,
Mesdames et Messieurs les membres du comité d’organisation,
Mesdames et Messieurs en vos titres et fonctions,
Chers Amis Gymnastes,
C’est pour une grande joie, un honneur de m’adresser à vous à l’occasion de cette 99ème assemblée cantonale

Merci beaucoup Monsieur le Président,
Monsieur le Président,
Monsieur le Président du comité d'organisation,
Mesdames et Messieurs en vos titres et fonctions,
Et surtout vous, chers Amis Gymnastes,

C’est aussi pour moi une joie et un honneur que de m'adresser à vous aujourd'hui, à l'occasion de cette
99ème assemblée cantonale des Gymnastes Vétérans. Cette date qui marque également le 100ème

anniversaire de ce groupement.

Evidemment que c'est un plaisir pour moi que vous ayez choisi Payerne, puisque j'interviens ici comme
régionale de l'étape. J'espère que vous sentez les bonnes vibrations dans cette salle. Cette salle qui
accueille nombre de manifestations, brandons, tirage, brocantes, fêtes de gym. Et au final, c'est chaque
fois un dénominateur commun que l'on retrouve, c'est l'amitié, c'est la convivialité.
J'en profite ici pour remercier le comité d'organisation qui œuvre depuis bien des mois pour que cette
journée soit une réussite.
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Alors évidemment, on parle ici de centenaire de l'assemblée de vétérans, mais il est clair, et cela a déjà
été souligné, que la passion, que l'enthousiasme, n’ont d'âge, de même, Mesdames et Messieurs, que
les valeurs que vous portez, ces valeurs d'amitié, de respect et d'excellence.

Un centenaire et une 99ème assemblée, c’est donc un moment symbolique qui rappelle non seulement
la richesse de votre passé, mais aussi l'énergie qui vous anime toujours. Depuis un siècle, votre
groupement du canton de Vaud a su rassembler des générations de gymnastes. Cent ans d'histoires,
c’est 100 ans d’efforts, c'est 100 ans d'amitié, c’est 100 ans de compétitions partagées, de souvenirs
gravés dans les mémoires et 100 ans évidemment de convivialité. Vous êtes-les héritiers de cet
incroyable patrimoine et vous que continuez à faire vivre.

Ce centenaire, il revêt une signification toute particulière en 2025, c'est clairement une année
exceptionnelle, hors normes pour la gymnastique vaudoise et pour la gymnastique suisse. En effet,
vous célébrez vos 100 ans et Lausanne, le canton de Vaud, s'apprêtent à accueillir la 77ème fête de
gymnastique.

Lausanne va faire vibrer tout le canton dans quelques mois et il y a là une résonance forte. Ce sera un
événement historique, près de 65’000 gymnastes, quelque 300’000 spectateurs, dans un esprit
populaire et d'excellence. Parce qu'effectivement, au-delà de la performance sportive, Lausanne 2025
s'inscrit dans cette dynamique qui se veut populaire.

Tout est fait, Mesdames et Messieurs, pour favoriser la participation de la population locale et des
jeunes générations. Comme Madame l’Aumonier l'a dit tout à l'heure, tout le monde va courir à cette
fête et tout le monde va courir ensemble. Il y aura des collégiens qui participeront à une flash mob. Il y
aura un concours au sein des écoles vaudoises qui permettra à 64 classes d'écoles du canton de
découvrir la gymnastique lors de joutes amicales sur des terrains emblématiques de Lausanne.

Et puis, lors de cette édition, il y aura une avancée importante, puisque, pour la première fois, des
athlètes en situation de handicap intégreront des compétitions avec des personnes valides.

Des initiatives, évidemment, qui ne pourraient voir le jour sans le comité d'organisation. Et le soutien
de près de 4’000 bénévoles.

Le Conseil d'État vaudois est donc fier de soutenir cette manifestation à hauteur de 500’000 francs.
Nous sommes convaincus de l'impact positif que cette fête aura sur notre canton. C’est une fête, c'est
du sport, et tout ceci s'inscrit par ailleurs dans la volonté du Conseil d'État et finalement du canton de
mettre le sport au centre des différentes politiques publiques.

On parle d'économie, de formation, d'intégration, on parle bien sûr de santé et c'est clairement un des
axes d'action prioritaire que nous avons décidé pour cette législature, typiquement, en mettant
maintenant sur la table du parlement vaudois, un crédit d'investissement de 150 millions pour les
infrastructures dans le canton.

Donc, on voit à quel point finalement, le sport, le mouvement, le fait d'avoir une population en
mouvement, c'est un élément qui est extrêmement bénéfique pour l'ensemble d'une collectivité.
Mesdames et Messieurs, le rendez-vous de cette année, ce rendez-vous historique, il témoigne de la
passion inébranlable des Suisses pour la gymnastique, mais également du rôle central que joue la gym
dans notre culture.

Pour rappel, on compte un gymnase dans 296 des 300 communes de notre canton. Un chiffre qui
démontre à quel point la gym fait partie intégrante du quotidien des Vaudois. La gymnastique joue un
rôle crucial dans notre société, notamment face à des enjeux de sédentarité, d'isolement social, de
santé publique, particulièrement chez les jeunes.

En tant que vétérans, vous jouez un rôle essentiel, celui de transmettre votre passion aux plus jeunes,
de leur raconter votre histoire, de leur montrer que la gymnastique, c'est plus qu'un sport, c’est une
grande famille.

Je tiens à remercier, à saluer, toutes celles et ceux qui, avec dévouement et enthousiasmes, font vivre
vos coutumes. Ce centenaire est aussi un hommage à leur travail et à leur engagement.
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Merci à vous toutes et vous tous. Vive la gym et vive le canton de Vaud.

Christelle Luisier Brodard, Conseillère d’Etat

Un grand merci Mme Christelle Luisier Brodard. Nous sommes persuadés que la gymnastique vaudoise et le
sport en général ont le soutien des autorités de ce canton, votre présence aujourd’hui en est la preuve.
Les gymnastes vaudois vous sont reconnaissants pour l’appui sans faille que vous apportez à notre sport et
plus spécifiquement à la prochaine fête fédérale qui se déroulera à Lausanne en juin prochain.

Mesdames et Messieurs, après Vufflens-La-Ville en 2024, c’est Payerne qui nous reçoit ce jour. Nous avons la
chance de pouvoir passer ce dimanche au bord de la Broye.

La Commune de Payerne est représentée par Madame Catarina Gonçalves Pina, Présidente du Conseil
communal, à qui j’ai le plaisir de passer la parole.

Madame la Présidente du Conseil d’État vaudois,
Madame la Vice-Présidente,
Monsieur le Conseiller national,
Mesdames et Messieurs chers Membres,
Mesdames et Messieurs en vos titres et fonctions,

Quel honneur pour moi que de pouvoir débuter l’une de mes tâches de première citoyenne de Payerne,
par un discours pour célébrer un centenaire. L’adage dit souvent que « le destin fait bien les choses »
et dans ce cas-ci, il l’a très bien fait. En effet, je suis née dans une ville portugaise dénommée Guarda
qui possède la même maxime que le groupement des Gymnastes vétérans vaudois à savoir : Fière, forte,
franche et fidèle.

Lorsque j’avais 7 ans, j’ai débuté des cours de gymnastique artistique, car j’admirais les gymnastes à
la télévision. Je me rappelle d’avoir un justaucorps rose pâle avec des leggings violets. Les cours se
sont vite terminés, mais mon admiration jamais. En effet, c’est la seule discipline qui me retient devant
la télévision durant les jeux olympiques. Que de prestance et de grâce ! La Suisse est un pays de
gymnastes et de sport en général. « Mens sana in corpore sano », un esprit sain dans un corps sain !
Je n’ai jamais été une grande sportive, mais il m’a permis de me sortir d’une période très difficile,
ponctuée d’un burn-out professionnel. Je me suis mise à la course à pied et cela m’a permis de réguler
mon stress et tout simplement mes émotions. Je dis souvent que la vie est comme une compétition
sportive et pour tenir en longueur, il faut chuter parfois, persévérer souvent, mais toujours se relever.

Faire du sport en club ou dans un groupe, c’est également pouvoir trouver une motivation, c’est être
avec les autres, c’est développer son empathie, c’est appartenir et on sait, ô combien c’est important
pour l’être humain d’appartenir à un groupe, c’est être partenaire, c’est être ensemble tout simplement !

J’aimerais féliciter le groupement pour ce bel âge et qu’il puisse durer encore. Je vous souhaite à tous
une belle fête. Profitez de cet instant pour en faire un merveilleux souvenir. Je vous remercie pour votre
écoute. Vive le centenaire des gymnastes vétérans vaudois! Vive le canton de Vaud ! Vive Payerne.

Catarina Gonçalves Pina, Président du Conseil communal

Merci Mme la Présidente pour vos propos. Je tiens d’ores et déjà à remercier la Commune de Payerne et ses
autorités pour le soutien à cette journée et pour l’apéritif qui suivra.

Avant de passer au point suivant de l’ordre du jour, je voudrais donner la parole à la représentante de la société
de gymnastique de Payerne, Mme Estelle Savary. Estelle, tu as la parole.

Chers membres du comité cantonal,
Chers membres des groupements des vétérans,
Chers invitées et invités en vos titres et fonctions,

Je suis très heureuse que nous puissions vous accueillir ici, dans notre cité broyarde. Et si nous
sommes ici tous réunis aujourd'hui, c'est bien grâce à l'initiative des membres de notre GH. Je leur suis
très reconnaissante d'avoir pu les suivre à mon échelle et de les soutenir dans cette aventure. Bien que
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je sais que cette équipe, avec cette équipe, l'organisation est fluide et la collaboration est toujours un
réel plaisir.

Certains d'entre vous se souviennent de la fête fédérale de Lausanne en 1951. Cela est pour moi quelque
chose d’infiniment respectable, car je ne me souviens pas de ce que j'ai mangé hier.

Peut-être que d'autres étaient présents à Payerne lors d'une assemblée cantonale, en 1975. Elle avait
lieu au cinéma Apollo à Payerne. Je n'y étais pas, mais je pense sincèrement que le choix que nous
avons fait pour la Halle des Fêtes en ce jour pour cette assemblée était le bon.
Je me réjouis de pouvoir assimiler cet anniversaire qui est le vôtre aujourd'hui, à notre ville, à notre
société et à notre valeureuse sous-section de la Gym Hommes.

Je suis encore trop jeune pour rejoindre votre groupement, mais je ne dirais quand même pas qu'il me
tarde de franchir ce cap des 40 ans.

Mais je vois avec nos paillettes noires, je l'espère montre fidèle que l'expérience sociale qu’ils vivent
est belle. Les moments de partage lors de vos réunions doivent être marquants, festifs et sûrement
remplis d'émotions. Je sais que chaque année, vos assemblées sont l'occasion de créer des souvenirs,
d’en rajouter, et cela sans omission. Vous êtes bien plus que des personnes d'expérience dans le sport,
vous êtes pour nos jeunes des créateurs d'un avenir fort. Et c'est grâce à votre engagement et votre
générosité que les jeunes gymnastes du canton vivent des expériences de qualité. Au-delà de vos dons,
c'est le lien social que vous tissez qui me semble primordial. Dans le canton de Vaud, vous êtes les
artisans de l'amitié qui unit tous les gymnastes vétérans. Alors merci à vous tous pour tout ce que vous
faites, pour les jeunes, pour la gymnastique, mais aussi pour chaque fête.

Que ce 100ème anniversaire soit pour vous tous un événement merveilleux et qu'il soit gravé dans vos
esprits comme un souvenir précieux.

Je vous souhaite une bonne fin de journée et j'espère que vous profiterez de cette magnifique journée.

Estelle Savary, présidente FSG Payerne

Merci Estelle pour tes propos. Je te prie de transmettre nos remerciements à tous les gymnastes de ta société
qui nous reçoivent en ce jour. C’est en grande partie grâce à leur travail que nous allons passer une excellente
journée en ces lieux

PARTIE ADMINISTRATIVE

Chers vétérans, nous poursuivons l’ordre du jour en passant au point 3.
Parole à Alain Charles pour le procès-verbal de la dernière assemblée à Vufflens-la-Ville.

3. Procès-verbal : (AC)

Bonjour à toutes et tous,

Le procès-verbal de l’assemblée du 21 avril 2024 à Vufflens-La-Ville été approuvé par la commission de gestion
lors de la séance du 27 mars dernier. Il n’en sera pas donné lecture. Si certains souhaitent néanmoins le
consulter, il sera à disposition à la fin de l’assemblée. Il est également visible sur notre site Internet,
http://veterans.acvg.ch/.

Y a-t-il des questions ?

Cela ne semble pas être le cas. Il est donc adopté définitivement.

(EM)
Je tiens à remercier son auteur, Alain Charles, pour l’excellent travail de rédaction de cet important document.

4. Rapport d’activité : (EM)

RAPPORT D’ACTIVITE – ANNEE 2024
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Mesdames, et Messieurs, les invités,
Chers Gymnastes vétérans,

Cette année, ce sont 60 nouveaux vétérans qui ont obtenu le titre de vétéran cantonal décerné par
l’ACVG lors de l’assemblée du 8 mars dernier à Cully.

Malheureusement tous ces gymnastes ne désirent pas systématiquement rester membre de notre
association. Nous leur expliquons pourtant que le fait de faire partie des vétérans vaudois permet de
soutenir la jeunesse au sein de la gymnastique.

Chaque année lors de l’assemblée de GymVaud, nous intervenons auprès des sociétés afin qu’elles
nomment leurs vétérans qui y ont droit. Cette année ce fut de nouveau le cas lors de l’assemblée
organisée par la FSG Cully.

C’est aussi, bien à regret, que chaque année, trop nombreux sont ceux qui nous quittent pour toujours.
Malgré cela nous pouvons compter sur plus de 1200 membres affiliés à notre association.

Durant l’année écoulée, votre comité a organisé et participé à différentes manifestations, ainsi :

Le 13 avril 2024, c’est dans le canton de Genève, plus précisément à Thônex, que les comités romands
et tessinois étaient conviés pour leur réunion annuelle, afin de préparer la prochaine assemblée des
délégués de l’Union fédérale.

Le 21 avril 2024, les vétérans vaudois et invités se sont retrouvés en toute amitié à Vufflens-La-Ville
pour fraterniser et échanger leurs souvenirs. Encore un grand merci aux gymnastes et au Comité
d’organisation pour l’accueil chaleureux qui nous a été réservé à l’occasion de nos dernières assises
annuelles.

Le 20 avril 2024, une délégation de votre comité a participé à l’assemblée annuelle de l’association
fribourgeoise à Riaz. C’est avec un grand plaisir que chaque année nous rendons visite à nos amis
fribourgeois en signe d’amitié. Ces derniers nous rendent régulièrement la pareille en assistant chaque
année à nos débats et c’est de nouveau le cas cette année et je les salue encore cordialement.

Les 23 août 2024 nous nous sommes rendus à Neuchâtel ou avait lieu l’assemblée des délégués de
l’UFGV. A cette occasion, les représentants des associations cantonales prennent les décisions
importantes pour l’Union fédérale.

 Le 13 octobre 2024, ce sont 44 Vaudois qui étaient présents à la réunion fédérale à Däniken. Dorénavant
cette manifestation est organisée sur une journée. Malheureusement, l’organisation prévue sur deux
jours que Charles Wernuss nous avait préparé n’a pas pu avoir lieu faute de participants, en effet en
dessous de 25 personnes les coûts sont disproportionnés. A l’avenir nous ne proposerons plus de
sortie sur deux jours.

Le 8 mars dernier, nous avons participé à l’assemblée des délégués de GymVaud à Cully où 60
gymnastes ont reçu le titre de vétéran cantonal.

La prochaine rencontre des comités romands et tessinois est d’ores et déjà planifiée, elle se déroulera
le 11 avril prochain à Yverdon.

Durant cette année, nous avons pensé aussi aux anciens comme habituellement nous rendons visite
aux nonagénaires en leur remettant un modeste présent, qui est néanmoins très apprécié.
A ces occasions, nous avons toujours le plaisir de partager des moments privilégiés. Cette dernière
année, nous avons rencontré ou écrit à 3 nonagénaires, nous allons penser encore à 7 nonagénaires
qui fêterons leur anniversaire.

Nous voulons continuer, conformément à nos statuts, à soutenir la jeunesse, car nous sommes
convaincus que par ces actions nous favorisons la promotion de notre sport. Durant cette dernière
année, nous avons aidé la jeunesse pour un montant de CHF 5’500.- ce montant est relativement moins
élevé que les années précédentes, mais cela s’explique par le fait qu’en 2024 il n’y avait pas de
manifestations importantes.
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Soit en 2024 nous avons versé les aides suivantes :
Camps jeunesses ACVG, CHF5’000.-
Subside à une société, camp agrès, CHF500.-

Ces trois dernières années, vous avez aidé la jeunesse de ce canton pour un montant de plus de CHF
40'000.-

Pour terminer, votre comité s’est réuni régulièrement durant la période écoulée pour régler les affaires
de notre groupement. Je peux affirmer que chacun dans sa sphère d’activité à rempli sa mission et que
notre association est en de bonnes mains.

Voilà, Mesdames et Messieurs les invités, chers Vétérans ce que nous voulions vous dire dans ce bref
rapport.

Etienne Miéville, Président du groupe vaudois

Y a-t-il des questions ? Ce n’est pas le cas.

(EM)
Nous passons au point 5 de l’ordre du jour, comptes 2024. Je passe la parole à Martine Bonzon, responsable
des finances, pour la présentation des comptes qui ont été contrôlés par la commission de vérification le 27
mars dernier.

5. Comptes 2024 (MB)

C’est avec plaisir que je vous présente les comptes de l'exercice 2024.

Etienne vous en a déjà présenté une bonne partie.

Alors tout d’abord les comptes de charges et produits 2024 qui vous sont présentés sur l’écran.

CHARGES PRODUITS
Secrétariat 4'390.73 Intérêts 131.66
Indemnités/Comité 3'714.60 Cotisations cantonales 21'520.00
Frais d'assemblée/Cotis.fédérales 5'907.00 Dons 5'675.50

Total intermédiaire des charges 14'012.33 Total des produits 27'326.66

Soutien à la jeunesse/cadeau 7'147.00

Total des charges 21'159.33

Résultat de l'exercice 6'167.33

CHARGES 2024

Secrétariat (impression, frais d’envoi, frais CP et frais divers), CHF 4’390.73.

Indemnités et frais comité, CHF 3’714,60.

Frais assemblées cantonales, romande, fédérale et cotisation fédérale, CHF 5'907,00 (cotisation fédérale, CHF
2’820,00).

Soutien à la jeunesse et cadeau, CHF 7'147,00 (dont CHF 5'500.00 pour la jeunesse, cette année il n’y a eu
que les camps de GymVaud et une société qui nous a fait une demande).

PRODUITS 2024

Le total des cotisations cantonales encaissées est de CHF 21'520,00.
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Les dons se montent à CHF 5’675,50, merci beaucoup pour votre générosité envers la jeunesse.

L’augmentation de la fortune pour l’année 2024 se monte à CHF 6'167,33.

BILAN
ACTIFS 2021 2022 2023 2024
Caisse principale 302.00 20.40 89.40 102.50
Compte postal 58’437.53 41'612.53 31'822.36 46'309.75
Compte soleil 9'434.38 8'184.69 8'464.82
BCV 29'998.30 37'994.55 38'144.83 38'276.49
Total actifs 98’172.21 87'812.17 78'521.41 84'688.74
Variation du capital -10'360.04 -9'290.76 6'167.33

Concernant le bilan, vous pouvez constater que la fortune de notre association au 31.12.2024 se monte à CHF
84'668,74, ce qui nous permet toujours de continuer notre aide à nos jeunes gymnastes vaudois.

Le compte Soleil a été annulé en 2024.

Voilà je suis à votre disposition si vous avez des questions.

Si ce n’est pas le cas, je vous remercie pour votre attention et je passe la parole à Jean-Claude Desarzens pour
la lecture du rapport de la commission de gestion.

Union fédérale des gymnastes vétérans vaudois
Rapport de la Commission de vérification des comptes

Assemblée Générale du 6 avril 2025 à Payerne

Chères amies et amis Gymnastes,

La Commission, composée de Graziella Clément, Jean-Claude Desarzens, Eric Gentizon, Raymond
Lambelet et Jean-François Quiblier, s’est réunie le jeudi 27 mars 2025 au Restaurant du Stand de
Vernand à Romanel-sur-Lausanne. Elle a procédé, en présence du Président Etienne Mieville et de la
caissière Martine Bonzon, à la révision des comptes de l’année 2024 de notre association.

Dans l’exercice de notre mandat, nous avons pu constater par sondage l’exactitude et la rigueur de la
tenue de la comptabilité.

Le placement sur compte postal « soleil », qui remontait à plusieurs dizaines d’années, a été bouclé le
24 janvier 2024 et le solde versé sur le CCP ordinaire.

Le total du capital au 31 décembre 2024 de CHF 84'688.74 est attesté par les relevés bancaires et
postaux. Le solde en caisse a été contrôlé.

Le compte de résultat se présente ainsi :
Charges CHF 21'159.33
Produits CHF 27'326.66
Soit un excédent de produit CHF 6'167.33

Les recettes se composent des cotisations (CHF 21'520.-) et de dons pour environ CHF 5’700.-.

En 2024, il n’y a pas eu de Gymnaestrada, ni de fête cantonale jeunesse. Ceci explique la très nette
diminution des contributions en leur faveur, le soutien aux camps jeunesse s’établit ainsi à CHF 5'500.-

Les autres postes des dépenses sont équivalents aux années précédentes.
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La commission relève qu’une avance de trésorerie de CHF 25'000.- a été consentie au Comité
d’organisation de l’Assemblée des délégués de la FSG, qui s’est tenue à Lausanne les 19 et 20 octobre
2024. Cette avance a été intégralement remboursée avant la fin de l’année.

En conclusion et en se basant sur les diverses constatations et réponses données aux questions de la
Commission, nous proposons à l’Assemblée des délégués :

 D’approuver les comptes annuels 2024 tels que présentés.
 Donner décharge à la responsable des finances, Martine Bonzon, ainsi qu’au Comité cantonal

pour sa gestion.

Nous remercions Martine Bonzon pour l’excellent travail accompli, pour la parfaite tenue des comptes
et son efficacité, ainsi que l’ensemble du Comité cantonal pour son engagement et dévouement.

Romanel-sur-Lausanne, le 27 mars 2025

Jean-Claude Desarzens – Eric Gentizon – Graziella Clément
Raymond Lambelet – Jean-François Quiblier

Merci Graziella pour ta présentation.

La discussion sur les comptes des exercices 2024 et le rapport de la Commission de vérification est ouverte.

La discussion n’étant pas demandée, je vous prie de donner décharge au Comité et à la Commission de gestion.

Les personnes qui acceptent les comptes tels que présentés et qui donnent décharge au comité et à la
commission de vérification, sont priées de le faire en levant la main.

Les comptes sont acceptés à l’unanimité.

Merci pour votre écoute.

Fixation de la cotisation pour l’année 2026 :

Le résultat des exercices 2024 nous autorise, pour cette année encore, à vous proposer le statu quo, à savoir
CHF 20.00 par membre.

Remerciements à la Responsable des finances et à la Commission de vérification.

6. Etat des effectifs du Groupement (PAD)

Cette année encore, plusieurs invitations nous sont venues en retour.

Observez autour de vous ce qu’il se passe, discutez avec vos amis, si un copain a changé d’adresse, faites-en
part à vos comités, ou alors informez-nous vous-mêmes de ces changements, cela nous permettra de tenir à
jour notre, votre fichier.

L’année dernière, on a dit rester encore vigilants. Cette année je vous dis : « Attentifs, restez attentifs à ces
changements »

Merci donc de nous les communiquer par téléphone, courriel, courrier ou tout autre moyen.

Un ami ou une amie qui décède, qui change d’adresse, merci de nous le faire savoir.

Plusieurs d’entre vous et plusieurs sociétés le font d’office, prenez exemple et encore merci à eux.

Mieux vaut deux fois que pas du tout.

Voici un résumé des Etats au 31.03.2025
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Femmes Hommes Total au
30.03.2025

Total au
30.03.2023

Différence

Fédéraux 49 222 271 280 -9
Cantonaux 487 461 948 917 31
TOTAUX 536 683 1’217 1’197 20

Nouveaux membres admis en 2024 60
Nombres de membres entre 80 à 89 ans 163

Nombres de membres plus de 90 ans 40
Démissions et radiations à ce jour 41
Nombre de décès connus à ce jour 20

DOYENNES-DOYENS

Les états font ressortir que la doyenne et le doyen du groupement sont :

Georgette Walter de la société de Vevey-Ancienne
née le 19 mars 1928

et
Henri Fornerod de la société de Payerne

né le 5 juin 1927

Nous avons le plaisir aujourd’hui de fêter la doyenne et le doyen de l’assemblée :

Ludmilla Mutzenberg de la société d’Aigle-Alliance
née le 11 mai 1932

et
Claude Parisod de la société de Payerne

né le 17 juin 1929

Nous félicitons ces alertes vétérans et nous leur souhaitons une très bonne journée parmi nous et, surtout,
qu’ils continuent encore longtemps à suivre nos activités cantonales et fédérales.

C’est en leur remettant un petit présent que nous vous prions de les applaudir chaleureusement comme ils le
méritent.

Félicitations et Amitiés à Ludmilla et Claude.
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Accueil des nouveaux vétérans

Comme vous avez pu le voir sur la liste des effectifs, c’est 60 gymnastes, qui ont été honorés au titre de vétéran
cantonal par l’ACVG en 2025.

MESSAGE AUX NOUVEAUX VÉTÉRANS 2025

Ces nouveaux vétérans viennent grossir les rangs de notre Groupe fort de près de 1’200 membres et ils
contribuent ainsi à maintenir et à renforcer cette amitié précieuse qui est celle des gymnastes vétérans.

C’est avec un plaisir tout particulier que nous les accueillons au sein de notre groupe en leur souhaitant
la plus cordiale bienvenue.

Ils auront ainsi fréquemment l’occasion de constater à l’avenir que la devise des gymnastes, Franc, Fort,
Fier, Fidèle, reste plus que jamais d’actualité, qu’elle est constamment présente et qu’elle est une des
forces vives des gymnastes vétérans.

Ils contribueront également à soutenir notre Jeunesse, chose que nous faisons depuis de très
nombreuses années.

Bienvenue à ces nouveaux membres au sein du « Groupe vaudois des gymnastes vétérans ».

7. Octogénaires cantonaux et fédéraux

7.1 Octogénaires de l’année 2025

Les règles et les statuts de notre groupement précisent que les octogénaires ayant payé régulièrement leur
cotisation et ayant participé à un minimum de 10 assemblées cantonales reçoivent la traditionnelle channe
vaudoise gravée à leur nom, lors de la réunion cantonale, en remerciement pour leur fidélité.

Sur les 39 octogénaires que compte notre groupement, 8 d’entre eux répondent aux critères fixés.

Je demande donc aux récipiendaires de bien vouloir, à l’appel de son nom, par ordre alphabétique, de se lever
et de venir devant la scène pour recevoir leur channe

J’appelle :

Jean-Claude Chapuis Chardonne-Jongny 22 ass.
Hélène Duc Pully 11 ass.
Jean-Paul Durussel St-Cierges 13 ass.
Roger Favre Ecoteaux-Maracon 30 ass.
Roger Jaton Chardonne-Jongny 14 ass.
Raymonde Maire Chardonne-Jongny 15 ass.
Bernard Perrin Yens 15 ass.
Pierre Setz Essertines-s/Yverdon 11 ass.

Félicitations à ces 2 vétéranes et 6 vétérans pour leur assiduité. Nous les encourageons à participer encore
longtemps à nos réunions ou rencontres.

Une channe est remise à chacun et le verre de l’amitié est servi.

7.2 Insigne de mérite de l’UFGV

OCTOGENAIRES FEDERAUX 2025

Sur le plan fédéral, les octogénaires sont également fêtés et honorés.

Comme pour les Vaudois, les autorités de l’UFGV ont établi des règles qui sont les suivantes : dès l’âge de 80
ans, après 10 années de cotisations et avoir participé à 5 assemblées fédérales, le gymnaste vétéran reçoit
l’insigne d’or de fidélité.
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Les 28 septembre prochain à la Landsgemeinde de Willisau, 3 ressortissants de notre canton peuvent
prétendre à cet insigne de fidélité qu’ils recevront devant un important parterre de gymnastes et dans une
belle ambiance faite de traditions et de respect.

Il s’agit de :
Jean-Claude Chapuis, entré à l’UFGV en 1995, avec 6 assemblées.
Roger Favre, entré à l'UFGV en 1995, avec 10 assemblées.
Roger Jaton, entré à l’UFGV en 1995, avec 5 assemblées.

Félicitations à ces 3 vétérans qui viennent se rajouter à la liste sélecte de 21 des nôtres qui ont déjà été honorés
de l’insigne d’or de fidélité. Je me réjouis de les rencontrer tout à l’heure.

Chers Octogénaires, chers Amis récipiendaires de l’insigne du mérite de l’UFGV et de la channe
vaudoise, après le vin d’honneur, coutume appréciée dans notre canton, il est temps pour moi, au nom
du Comité cantonal, de vous réitérer mes remerciements et mes félicitations pour cet anniversaire d’une
part et surtout pour votre fidélité.

Ce moment pour vous est important. Cette petite cérémonie va vous rappeler de merveilleux souvenirs
de gymnastes, sans pour cela vous empêcher de regarder résolument vers l’avenir.

Cette channe et cet insigne sont pour vous un symbole et un moyen de contact. Portez fièrement cet
insigne. Laissez cette channe en évidence et utilisez-la lors de rencontres avec vos amis, jeunes et
moins jeunes, et profitez grâce à elle de ces moments de convivialité de plus en plus indispensables.

80 ans est un beau jubilé, mais ce n’est surtout pas une fin d’activité ou de repli sur soi-même.

Restez à l’écoute de vos amis, de la jeunesse, celle de votre société en particulier, pour leur apporter
de vive voix ce message d’encouragement qui leur fera, sans doute, le plus grand plaisir.

Oui, nous avons une belle jeunesse, nous devons lui faire confiance et l’encourager. Ce ne sont pas les
moyens modernes qui remplaceront le petit mot sympathique et la tape amicale sur l’épaule.

Le monde actuel, quoiqu’on en dise, reste ouvert aux contacts et à l’amitié.

N’oubliez pas, la gym est une famille, une grande famille, il y a les enfants, filles et garçons, qui sont
nos jeunes gymnastes, les adultes, qui sont les gyms actifs, et les vétérans, nous.

Par expérience, l’alliance des jeunes, qui apportent l’énergie et les idées nouvelles, se marie très bien
avec l’expérience des plus anciens.

Pour maintenir des sociétés actives, il est nécessaire d’avoir la présence et le soutien de toute la famille.

Je ne voudrais pas oublier nos nonagénaires qui nous ont rejoints ou qui pensent à nous aujourd’hui.
Nous leur souhaitons une bonne santé et nous leur témoignons notre gratitude pour leur engagement.

Chers récipiendaires, encore toutes nos félicitations, notre profonde amitié et au très grand plaisir de
vous retrouver lors de l’une ou l’autre de nos manifestations.

8. Assemblées cantonales futures (EM)

Nous avons le privilège de pouvoir compter sur des sociétés qui font spontanément acte de candidature pour
prendre en charge l’organisation de nos réunions annuelles.

Pour les prochaines années, il m’est agréable de vous annoncer que nous irons :

- en 2026 à Aigle, pour notre 100ème assemblée, à l’occasion des 20 ans de la Fête cantonale 2006
- en 2027 à la Tour-de-Peilz pour leur 150ème anniversaire.

Nous recherchons donc toujours des organisateurs pour les assemblées à partir de 2028.
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Pour les sociétés intéressées, vous trouverez le cahier des charges pour l'organisation sur notre site Internet.
Vous pouvez également prendre contact avec les organisateurs des dernières manifestations afin de connaitre
les retombées financières de ces organisations.

D’ores et déjà un grand merci à ces futurs organisateurs pour l’intérêt qu’ils manifestent à l’endroit des
gymnastes vétérans.

Avant de passer au point suivant de l’ordre du jour, je passe la parole au président du CO de la société
organisatrice de notre prochaine assemblée cantonale à Aigle, Monsieur Claude Schneider. Mon cher Claude,
je te cède la parole.

Cher Président,
Cher Comité des vétérans vaudois,
Chers invités et chers membres,

Ce n’est pas sans émotion que je m’exprime devant vous aujourd’hui, à Payerne.
En effet je suis né ici, dans la cité du Cochon rouge, ville de mes parents, ville de mes grands-parents,
de mes cousins et cousines ! J’ai vécu tout petit à la Rue à Thomas, passé mes vacances d’enfance à
la Route de Bussy, entonné à tue-tête la chanson des Tumulus aux Brandons, failli sauter du balcon
avec mon déguisement de Zorro et j’ai fait partie en tant que « Payernois du dehors » de l’Abbaye des
tireurs à la cible, fête payernoise magnifique me permettant de vivre un weekend mémorable avec mon
père  chaque année. Payerne résonne en moi comme un lieu de bonheur et de souvenirs !

Et puis Payerne, c’est la Fête Cantonale 2000 pour laquelle j’ai œuvré pour la préparation lors de mon
mandat au comité technique cantonal SCVG. J’ai toutefois quitté le comité avant la réalisation de cette
fête, mais je garde néanmoins de beaux souvenirs des séances de CO à Payerne. Mais de merveilleux
souvenirs aussi de la Cantonale elle-même, moniteur heureux d’un groupe de gymnastes talentueux
pour une production aux barres parallèles qui nous avait permis, avec Gilbert Descombes, de revenir
auréolés de Payerne, puis de la Coupe Suisse Jeunesse la même année.

Après Payerne en 2000, Aigle s’est mise de suite sur les rails de l’organisation de la fête suivante sur
l’impulsion de votre serviteur. Comité d’étude, puis Comité de candidature et enfin Comité
d’organisation, avec à sa tête un jeune municipal aiglon en la personne de Frédéric Borloz, actuel
Conseiller d’Etat et membre d’honneur ACVG !

A nouveau, nous marchons dans les pas de la FSG Payerne puisque Aigle-Alliance leur succédera
l’année prochaine pour la 100ème assemblée du Groupement vaudois de gymnastes vétérans !

2026 sera, pour nous Aiglons, l’occasion de fêter les 20 ans de la Cantonale Aigle2006 ! Que le temps
passe vite ! Nous nous réjouissons de vous recevoir à Aigle, aux Glariers, le dimanche 26 avril 2026
pour vos assises annuelles. Le Comité d’organisation se met en place actuellement et nous vous
réservons quelques surprises pour vous, mais aussi pour les accompagnants qui se joindront à vous.
Notez cette date dans vos agendas et au plaisir de vous accueillir l’an prochain à Aigle.

Merci de m’avoir donné la parole et belle journée à vous toutes et tous ici à Payerne !

Ah au fait les <payernois… C’est quoi votre prochain projet ?

Claude Schneider, Président CO GVGV Aigle2026

Un grand merci à Claude pour ces informations, et nous vous donnons d’ores et déjà rendez-vous l’année
prochaine à Aigle pour notre 100ème assemblée cantonale.

Pour terminer ce point de l’ordre du jour, je vais passer la parole à Charles Wernuss qui va vous donner quelques
informations sur la prochaine réunion fédérale.

Moi, j’y vais au bon vieux papier, cela évitera les couacs de l’informatique.
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Mesdames et Messieurs les Vétéranes et Vétérans fédéraux, Gymnastes, mes Amis,

Réunion fédérale Willisau du dimanche 28 septembre 2025, elle se tiendra à la Festhalle à Willisau.

A ce jour, vous êtes 40 inscrits.

Organisée dans le cadre du 80e anniversaire du groupement de Lucerne, Obwald et Nidwald. Cette
année à nouveau, vous l’avez entendu tout à l’heure de Pierre-Alain, plusieurs de nos octogénaires
recevront l’insigne OR.

Après les annulations respectives du programme proposé sur deux jours, notre président a évoqué cet
aspect tout à l’heure, nous avons donc renoncé, faute de participation suffisante, à vous proposer un
programme sur 2 jours.

Donc, la manifestation se déroule de manière traditionnelle. Déplacement jusqu’à Willisau par vos
propres moyens, sur place, café-tresse à l’arrivée, puis à 10 heures, assemblée, apéritif et banquet. La
Festhalle se trouve à 10 minutes à pied de la gare. Et les parkings pour véhicules automobiles sont à
disposition en suffisance à proximité.

Ouverture des portes à partir 8h.30. Dès 9h., les horaires permettent d’arriver à la gare de Willisau, puis
accueil des membres à la Festhalle et remise des badges, et à 10 h., assemblée suivie du banquet
officiel.

Fin de la manifestation, comme d’habitude, vers 15h.30, et voyage retour de manière individuelle.

Donc, encore une fois, 40 sont inscrits à ce jour. Et comme ces dernières années, nous prolongeons et
nous vous laissons encore jusqu’à la fin du mois d’avril, pour celles et ceux qui souhaitent encore venir
nous rejoindre à la réunion fédérale (auprès de Charles Wernuss, Tuilerie 4, 1462 Yvonand, portable 079
750 85 84, e-mail : charles.wernuss@bluewin.ch ).

Merci de votre attention.

Charles Wernuss

9. Affaires cantonales et fédérales (EM)

Affaires cantonales

Nous sommes très honorés de la présence du Comité cantonal de l’ACVG, GymVaud, qui suit avec intérêt
l’activité des gymnastes vétérans. Le président de GymVaud, Benjamin Payot, consacre ce dimanche aux
gymnastes vétérans.

Merci Benjamin d’être auprès de nous aujourd’hui. Je te cède la parole.

Monsieur le président, Mesdames et Messieurs les membres du comité,
Mesdames et Messieurs en vos titres et fonctions,
Chers Amis Gymnastes,

C’est pour moi un réel plaisir que de vous apporter les salutations de la part de GymVaud en ce
dimanche d’avril.

Afin de vous apporter quelques nouvelles en plus de mes salutations, sachez que notre comité a vu le
départ d’un de ses membres lors de notre assemblée des délégués 2025, malheureusement, nous
n’avons pas encore trouvé la personne pour la remplacer en tant que responsable de la division
communication. Nous allons, entre autres, profiter des différents lieux et moments d’échanges dont
nous allons bénéficier autour de Lausanne dans quelques semaines afin de retrouver un comité
cantonal complet pour la suite.

En 2024, nos activités ont retrouvé une petite normalité, mais ceci qu’au niveau des compétitions de
notre association, en effet, après 2 années consécutives de fêtes cantonales, un peu de répit est bon à
prendre !
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Ceci a permis et permet à nos équipes de voir au mieux la suite, car un certain nombre de concepts de
compétitions se basaient sur des chiffres de 2015 à 2020. Aujourd’hui, ces mêmes compétitions sont
saturées ou alors plus au goût du jour.

L’avenir pour les membres de nos divisions sera de faire évoluer une partie des compétitions, ceci dû
à l’affluence constante du nombre de gymnastes dans nos sociétés. Ces jeunes gymnastes qui nous
rejoignent, avec une envie forte pour notre sport et qui en demandent toujours plus. Je profite d’ailleurs
de ces quelques lignes pour souligner et féliciter tous les moniteurs qui les encadrent et les sociétés
qui les accueillent.

Les Vétérans Vaudois jouent d’ailleurs un rôle de soutien important et très appréciable pour la
promotion de notre jeunesse. Votre soutien aux camps organisés par notre association, nous permet
de proposer des tarifs très bas pour les jeunes qui y participent. Ces camps très prisés sont d’ailleurs
complets presque plus vite que Paléo ne vend ses billets.

Sur un autre sujet, je vous en parlais l’année dernière, notre association a fait passer sa stratégie pour
les années à venir. Sans révolution profonde, il faut parler là d’évolution avec pour la plus grande
différence un suivi repensé au niveau de notre comité.

Nos axes stratégiques se veulent d’ailleurs en phase avec leurs temps, reste encore à déterminer la
priorisation de ceux-ci, qui va dépendre non seulement de la période, mais aussi de nos possibilités
budgétaires.

Pour 2025, bien évidement que la Fête Fédérale concentrera toute notre attention. Le Gymotion, qui a
lancé en partie cette fête, a su émerveiller tout un pan de néophytes de la gymnastique en janvier. Les
différentes personnes du milieu politique, associatif ou autres qui n’ont pas un lien tel que vous et moi
avec notre sport, ont toutes et tous donné des retours extrêmement positifs.

Cela montre une fois de plus que notre activité rassemble, en juin, nous en aurons une démonstration
hors du commun à Lausanne.

Vous tous dans cette salle aller y participer, j’en suis convaincu, en tant que membre du CO, sportif,
bénévole ou simplement spectateur et peut-être que nous aurons l’occasion de nous croiser pour
partager un moment. Le comité cantonal fait actuellement le travail d’inciter les quelques sociétés
vaudoises qui ne sont pas inscrites, ni comme sportifs, ni comme bénévoles ou participant d’une
cérémonie, afin de réussir son objectif de faire participer 100% des sociétés vaudoises à la FFG2025.

Pour terminer, je tiens à vous remercier, le groupe vaudois des gymnastes vétérans, pour votre soutien
permanent. L’aide et les conseils continus de gymnastes et d’anciens gymnastes que vous êtes, est un
des fondements du fonctionnement de notre association. Nous savons que nous pouvons compter sur
vous et ceci en tout temps.

Un petit mot pour la fin, vous ne me verrez plus les prochaines années lors de votre assemblée, en effet,
je vais laisser mon poste en mars l’année prochaine et n’ayant pas encore l’âge requis, il me faudra
encore quelques années avant de pouvoir revenir.

La gymnastique vaudoise est vivante, elle évolue au fil du temps et des envies. Elle est un vecteur social
important et vital pour la société. Le canton et les communes l’ont compris et mettent sans cesse en
œuvre des actions dans notre sens.

Devant vous, c’est un privilège est un honneur de défendre les valeurs et les couleurs de notre
association.

Merci pour votre attention et vive la gymnastique vaudoise !

Benjamin Payot, Président de GymVaud

Merci au président de GymVaud pour son exposé. Je te prie, Benjamin, de transmettre notre reconnaissance
au Comité cantonal de l’ACVG et à ses responsables de divisions pour le travail, l’engagement et le dévouement
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de chacun au profit des gymnastes de tous âges. Vous pouvez être assurés du soutien inconditionnel des
vétérans, toujours prêts à vous apporter l’aide dont vous pouvez avoir besoin.

En juin prochain, Lausanne accueillera la fête fédérale de gymnastique, MM. Cédric Bovey et Gaël Lasserre, et
Mme Manon Félix, respectivement Président de l’association, Directeur et responsable Evénements, de cette
importante manifestation, nous font l’honneur d’être parmi nous. J’ai donc le plaisir de leur céder la parole.

Successivement, Cédric, Gaël et Manon nous font un point sur la situation de cette grosse organisation.
Le budget est de 29 millions. Quelques 60'500 cartes de fêtes ont été vendues.
Le CO recherche entre 4 à 5'000 bénévoles. Un appel est lancé pour leur recrutement.

Merci Cédric, Gaël et Manon, pour ces informations, nous vous souhaitons plein succès dans l’organisation de
cette importante manifestation qui s’annonce grandiose. Vous pouvez compter sur les vétérans vaudois pour
vous apporter tout le soutien nécessaire dans cette organisation et je suis persuadé que nos membres sauront
participer à cette fête dans la mesure de leurs moyens.

La dernière Fête fédérale à Lausanne a eu lieu en 1951, 74 ans séparent la fête de cette année avec la dernière,
pour la plupart d’entre nous nous n’étions pas nés. Dans notre assemblée de ce jour, il y a à notre connaissance
3 personnes qui ont participé à cette fête en 1951, je les prie de bien vouloir venir devant la scène à l’appel de
leur nom afin que Madame la présidente d’honneur, Cédric et Gaël leur remettent un petit présent.

Il s’agit de
Madame Rolande Monney de Payerne,
Notre Président d’honneur Monsieur Jean-Claude Mottaz de Moudon,
Monsieur Oscar Detrey de Corcelles Payerne.
Monsieur Albert Thévoz n’a pas pu se joindre à nous aujourd’hui.

Y at il quelqu’un que nous aurions oublié.

Je pense qu’on peut les applaudir, ils le méritent.

Affaires fédérales

Le Comité central de l’UFGV est représenté par Monsieur Bernard Cattin.

Nous sommes particulièrement honorés de sa présence et c’est avec plaisir que je l’invite à s’exprimer devant
vous.

Chers Président, Membres du comité, Vétérans et Invités,
Monsieur le Président,
Chers Amies et Amis Vétérans,
Mesdames et Messieurs les Invités.

Pierre-Michel Christ, notre caissier central, et moi-même, nous vous saluons sportivement et surtout
amicalement.

Je vous prie d'excuser notre président central, Erwin Flury, qui vous salue et ainsi que mes amis
neuchâtelois.

Merci pour votre invitation, je serai très bref parce que l'heure de l'apéritif avance.

Quelques informations. Nous cherchons toujours deux membres pour le comité central, on y est très
bien, je vous le promets, venez-y, vous serez content et contente.

Et nous cherchons surtout des organisateurs pour les assemblées des délégués, environ septante
personnes, ou pour les assemblées fédérales, 6 à 700 convives. Je trouve que cette salle irait
parfaitement bien, Monsieur le Président.
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Rendez-vous bien sûr vous toutes et tous à Willisau, ça sera une très belle assemblée et il y aura de très
bons biscuits.

Je vous rappelle notre fonds pour la jeunesse. En effet, nous sommes aussi là pour aider dans la mesure
de nos moyens, qui ne sont naturellement pas les moyens de votre association, Monsieur le Président.

Je vous souhaite plein succès et un avenir radieux, une belle fin d'assemblée. Et merci à votre comité.

Gymnaste un jour, gymnaste toujours ! Et en tous les cas, avec le cœur, pour soutenir la jeunesse.

Merci pour votre attention et votre dévouement. N'oubliez pas bien sûr, la Fête Fédérale de Lausanne.

Merci beaucoup.

Bernard Cattin, représentant du comité central de l'UFGV.

J’adresse de vifs remerciements à Bernard pour Ses propos et le travail réalisé par le comité central de l’UFGV.
Je te prie, Bernard, de transmettre les amitiés des gymnastes vétérans vaudois au Comité central.

10. Propositions individuelles et Divers

Avant de passer aux propositions individuelles, je cède la parole à Monsieur Philippe Savary, président du CO
de cette journée, qui va nous donner quelques informations sur la suite de cette journée.

Mesdames et Messieurs,

Bienvenue à Payerne ! J'espère que tout va bien pour vous. Sachez que la Gym Hommes ainsi que la
FSG Payerne ont un énorme plaisir à vous recevoir en ces lieux. Une telle organisation ne pourrait pas
se faire sans l'appui de la commune et l'aide de notre section mère, la FSG Payerne, sans oublier les
nombreux bénévoles ainsi que l'Ensemble des Cuivres Broyards.

Je profite de la parole qui m'est donnée pour remercier tous les membres du CO pour leur
investissement.

Je vous remercie déjà pour votre nombreuse participation.

Nous arrivons tout soudain en fin d'assemblée, et là, je vais vous donner quelques petites directives
pour faciliter la suite de la journée. Après le dernier chant, puis la clôture de cette assemblée, le rideau
à votre droite va s'ouvrir et vous serez invités à vous déplacer dans la salle annexe pour prendre le
traditionnel apéritif offert par la Municipalité et la société.

Pour cela, vous toucherez le traditionnel verre de la journée, qui sera également votre verre pour le
repas, donc ne l'oubliez pas.

Suite à l'apéritif, un deuxième rideau va s'ouvrir et vous devrez prendre place aux tables pour la
deuxième partie de la journée : le repas et plus. Les tables réservées aux invités sont indiquées avec
les nappes vertes avec des chevalets nominatifs. Pour toutes les vétéranes et tous les vétérans, ce sont
les tables avec les nappes rouges. Pour une bonne coordination, nous sommes autour de 300 et nous
avons mis à votre disposition 316 places.

Bonne fin de séance et bon appétit.

Philippe Savary, Président du CO.

Merci Philippe pour ces informations hautement importantes pour la suite de notre journée.

Propositions individuelles et divers (EM)

A ce jour, nous n’avons reçu aucune demande et propositions, j’ouvre toutefois le débat, est-ce que quelqu’un
désire prendre la parole.
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Monsieur le Président,
Messieurs les Membres présents, et Membres Dames
Chers Invités en vos titres et fonctions,

Je voudrais au nom de tous remercier le comité pour son travail et son engagement durant l’année, et
je pense qu’on peut les applaudir très fort.

J’aimerais aussi associer le comité d’organisation, Botoille et son staff, ainsi que tous les bénévoles
qu’il a recruté pour organiser cette manifestation du 100ème. On peut les applaudir très fort.

Je profiterais aussi de remercier les organisateurs, le président d’organisation, le directeur et tous les
gens qui vont participer à cette fête fédérale de gymnastique du 12 au 22 juin 2025 à Lausanne. On
peut les remercier pour leur engagement. Et j’encourage tous ceux et toutes celles qui ne sont pas
encore engagés comme bénévoles de le faire.

Je terminerais en remerciant les Cuivres Broyards pour ses prestations et prestations à venir.

Merci beaucoup.

Jean-François Chappuis

Je vois que tout le monde est pressé d’aller à l’apéritif, cela étant, nous passons dès lors au dernier point de
l’ordre du jour.

11. Clôture (EM)

Mesdames et Messieurs, Chers gymnastes vétérans,

Avant de mettre un terme à la 99ème assemblée cantonale des gymnastes vétérans vaudois, je voudrais adresser
mes remerciements à mes collègues du Comité.

Chacun, à quelque fonction que ce soit, s’est acquitté de son mandat avec conscience et ponctualité, je leur
exprime en votre nom ma gratitude.

Merci également à vous tous, chers Membres Vétérans, pour votre participation à cette réunion et je vous
souhaite d’ores et déjà un excellent appétit.

Je prie la société de musique de jouer le chant de clôture, « Tout simplement », que nous chanterons debout.

C'est si simple d'aimer
De sourire à la vie
De se laisser charmer
Lorsque c'est notre envie
De permettre à nos cœurs
D'entrouvrir la fenêtre
Au soleil qui pénètre
Et qui nous rend meilleurs
Aimons nos montagnes
Notre Alpe de neige

Aimons nos campagnes
Que Dieu les protège,
Et chantons en cœur
Le pays romand
De tout notre cœur
Et tout simplement.
Et chantons en cœur
Le pays romand
De tout notre cœur
Et tout simplement.



UNION FEDERALE
DES GYMNASTES VETERANS

Groupe vaudois

24/24

La 99ème assemblée cantonale est levée à 12h.15

Payerne, le 6 avril 2025 Le secrétaire : Alain Charles


